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fufgabe (§)

In der Gaststitte, die [n das Blrgerhaus integriert [st,
gibt &5 in elnem Bereich vier Fenster in versChiedenen Gréfen.
Alle Fenster sind zwar gleich hoch, aber unterschiedlich breit,

Das rweltkleinste Fenster st doppelt so breit wie das kleinste.
Das gribte Ist 180 cm brefter als das aweltkleinsta,

Das rweltgriiBte Fenstér ist halb so breit wie das grifte.

Alle & Fenster haben rusammen @iné Breite von 630 CML

Wie breit sind die elnzelnen Fenster?
Diese Frage muss gekldrt werden,
weil jedes Fenster eln

passendes Sonnenfolle erhalten soll,

ik ' zur Vollversion
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ru Aufgabe (@)

Froge? (siche Zeile 8 der Aufgabe)
Frage: Wie bredt sind die alazelnen Fenster?
Was steld In der Aufgalee (hior die Brole der Fenster? (skche Zolbe 4 bis 7]

Das scheing sohr kompliziet.

E5 wird aber cinfacher, wann man systematisch vorgoht.

News kane die Fenstor der Grdfe nach codmen, ibmen Namen geben
wnd dazuscheciben, was von ihmén gesagt wird,

Es gibt 4 Fenster mik efne LaAnge von lisgesamt 630 cm Breke. { Zelke )

kieinstes Fenstor: Fenstor (Keine Aussage in der Aufgabe)
sweitklofnstes Fenster:  Fenstor (Zoile )
rwaitgrdBees Fensters  Fenstor {80 (Zeile )
griftes Fensten Fenster () (Zeile 5)
@  Breite von €% + Broite vor G + Brolte von (@ + Brodte von @ = 630 om  (Zelle 7)
€} Nennen wir die unbekanate Brokte x,
so gilt:  Broite von ) = x
) Es ist doppelt so breit wie das Kielnsta,  [Zode 4)
alsu gilt: Brelte von B = 2 x

@ Scine Breibe ist dic HEIRe vom grddten,  (Zeile €)
also die Halfte der Brelte von @), (Dise kennen wir noch nicht.)

5 Es st o om bielter ats @, (Zolle &)
also gilt: Bralte von ) = 2 x + 180 cm

letrt Kfinnen wir auch auch die Brode von C bastimmen
(& Broitevon B =(2x + 1Bocm) : 2

@ Breite von 9 + Broite von B+ Orcite von @ 4+ Breite von @) = 630 ¢m
x " 2x 4 Zx+38om):2 + 2xsBocm = 630 Cm

@ Dicse Glekchung ist nun zu lsen:
2+ 22 +(2xe3Bo):2 +2x + 1Bo = (30 « Zudrst Klammer auflisen!
E o4 da +1K5:12+180:2 +2% + iBo = 630

5+ 2N 4 E o+ go 4+ 2% & 8o =630 «— Wene mit x rusammaonfassen -
ehenso Werte ohng x!

&x o+ 270 = 630 <= Wonle et x oissen atloe auf giner Selte stehene
Von beddon Seden das Gleldhe woegnehmon (Kor 2p0).
Gz + 270 = (30 [ = 270
6x + 20 - o= 630 - 170
Gx =  Jhw <« X Muss ginz alom Stefem
Belde Selten dor Gledchung durch das Glagche tellen (hier 6).
iGx = 3ho I &
bxib = 3o : 6
X = GO

@ Beeite von Feuster = 2 = 6o cm
Breite von Fenster i@} = 2 x = 2 x Go cm = 120 cm
Brotte von Fenstor s = (2 = + sHoom) : 2 = [2 x G Cm & 1Bocml @ 2 = 150 ¢m
HI'E!I!-E'H‘LIHFE!HEI%I (e + 1800 dm) = [2 G0 (s o Rl o« 300 M

@ Antwort: Die 4 Fenster sind 60 ¢m, 120 om, 150 cm und 300 m broit.

reit missen dann Juch die entspreciny .
erman zur Vollversion
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